



Tlačová správa

Viedeň 11. marca 2023

Slovenskí exportéri rokovali vo Viedni s ministrom pre investície Saudskej Arábie, J.E. Khalidom Al-Falihom

Slovenská podnikateľská delegácia vedená Lukášom Parížkom, predsedom Rady slovenských exportérov rokovala s delegáciou Kráľovstva Saudskej Arábie, vedenej ministrom pre investície Khalidom Al-Falihom. Viac ako hodinové stretnutie poslúžilo na úvodné predstavenie a kontakt medzi oboma stranami s cieľom vytvoriť pravidelný formát obchodnej a ekonomickej spolupráce. Slovenské podnikateľské subjekty mali možnosť predstaviť svoju činnosť a ambície na saudskom trhu, nakoľko sú zahraničné podnikateľské subjekty vítané prostredníctvom mnohých programov podpory, ktoré dnes vláda Saudskej Arábie ponúka. Novinkou aj zjednodušený elektronický systém vydávania víz, ktorý významne uľahčuje cestovanie do tejto arabskej krajiny, ktorá je členom G20.

„Pre slovenských podnikateľov a špeciálne exportérov bol dnešok unikátnou príležitosťou, nakoľko sa Saudská Arábia otvára svetu a poskytuje obrovské podnikateľské príležitosti. V neposlednom rade, Slovensko zriaďuje veľvyslanectvo v Rijáde. Myslím si, že načasovanie je perfektné a my sme s Radou slovenských exportérov pri tom, verím, že vytvoríme efektívny formát spolupráce so saudskými partnermi.“ – uviedol po rokovaní Lukáš Parížek.

V rámci diskusie bol tlmočený záujem o rokovania ohľadom zriadenia priamej leteckej linky medzi mestom Džidda a Bratislavou, ktorá by určite prospela zintenzívneniu dvojstranného kontaktu medzi oboma krajinami. Slovenskí podnikatelia prezentovali technologické projekty, ktoré sú vhodné na implementáciu v rámci saudského konceptu Vision 2030. Počas stretnutia boli prezentované aj projekty v oblasti digitalizácie letiskových dát, digitálneho učenia, inovatívne riešenia v oblasti biometrie a bezpečnosti, taktiež projekčná stavebná činnosť, či ambiciózny koncept modernizácie výstavniska Incheba ako aj možnosti spolupráce v rámci budúceho EXPO 2030, o ktoré sa Saudská Arábia uchádza. Minister Al-Falih sa zaujímal o oblasť automobilového priemyslu a know-how slovenských spoločností v tejto oblasti. Partneri sa dotkli aj sektorov obranného priemyslu a poľnohospodárstva.

Khalid A. Al-Falih, minister pre investície Saudskej Arábie bol v minulosti taktiež ministrom pre energetiku, niekoľko rokov aj viedol jednu z najväčších spoločností na svete ARAMCO. Rada slovenských exportérov rozširuje svoje medzinárodné partnerstvá aj v rámci krajín GCC, ktoré predstavujú pre slovenských exportérov široké možnosti a nemálo podnikateľských príležitostí.
